

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Viharos ülés a képviselőházban.

Az erőszak útján.

Képviselőház mai ülése.

A magyar alkotmány történetében most kezdődik újabb fejezete, végzetes fordulója. Tisza tegnap bejelentette a szabadelvű pártban, hogy megismétli a házszabály szigorítására márciusban már beadott indítványát s ezzel elvettette a kocka. A parlament rátérült az erőszak útjára. Az ellenzék feladata, hogy megállítsa a lejtőn lefelé gurulásában s kiragadja a kormányrudat az eszelős és bűnös kezekből.

A hangulatnak valósággal drámai színe van. A folyosók már 10 órakor tele vannak: minden arc külön tanulmány. A függetlenségi párt negyed kilenc órakor érkezik le a gyűlésre össze az első számú bizottsági teremben, a melyen ötvennél többen voltak jelen. Egy órahosszat tartott a tanácskozás, amelyen véges-végig megállapították a nagy harc taktikáját. Az érkező részleteit így persze titokban kell tartani, csak egy bizonyos, hogy a függetlenségi pártot nem érheti meglepetés. Az erőszak eszközeire is van fegyver, amely azokat lehetetlenné teszi. A párt nevében Thaly Kálmán szólal fel az erőszak indítvá-

nyához. Neki van a legtöbb jogcíme hozzá; ő csinálta a március 12-iki békét s most ő dobja Tisza lábaihoz a meggyalázott fehér kendőt.

A többi ellenzéki párt is haragra készen várakozik. A folyosón szinte ünnepi csend van, a melynek történetébe néző a perspektívája. Az egyik pamlagon Apponyi és Kossuth tanácskoznak reggel fél tíz óra óta.

Ugron Gábor felháborodva hirdeti, hogy Tisza megszegte a békét, a melyet megkötöttek márciusban s a melynek annyi hasznát látta.

— Én csak azért kifejezetten tettem le a rendkívüli eszközökkel vívott hareról, hogy a miniszterelnök vonja vissza az indítványát. S az első alkalmat megragadta, hogy megcsalhasson minket. Ő akarja...

Hogy mi lesz ma, nem tudni. Magától adódik a helyzet. Nagyon valószínű azonban, hogy már ma megkezdődik a harc az erőszak ellen, az alkotmány védelmében.

Polónyi Géza — ezt sajnálattal vette tudomásul az ellenzék — fontos magánügyben kénytelen volt Aradra utazni.

A karzatok már az ülés megkezdése előtt roskadoznak az emberek terhe alatt.

Az ülést megnyitják.

Az ülést háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg nagy mozgolódás közben Perczel Dezső elnök. Szóts Pál jegyző felolvasta a jegyzőkönyvet zsufolt padosorok előtt. A jegyzőkönyvhöz nem volt hozzászólás.

Napirend előtt Thaly Kálmán szólalt fel.

— Ami a szabadelvűpárt tegnapi ülésén lefolyt, arra reflektálnia kell. Az teljes összefüggésben áll a Házban március 12-én történtekkel. Kéri, hogy szólhasson, igéri, hogy amennyire lehet, higgadt lesz. Ha valakinek oka és joga volt, szót kérni, első sorban csak ő lehet az. (Élénk helyeslés) a ki márciusban nehéz viszonyok közt megcsinálta a békét. Akkoriban ugyanez volt a helyzet, Tisza szintén vakmerő támadással indult a házszabályok ellen. Őszinte szívvel szólalt akkor fel, a legtisztább hazafiság vezette. Nem sok reményt fűzött felszólalásához, de a sors csudát tett. Tisza miniszterelnök kijelentette, hogy visszavonja az indítványát. Es erre az ellenzék több vezetője is bejelentette a békét.

Az ellenzék — a következmények mutatták — becsületesen megtartotta a szavát, de a kormány lapjaiban már akkor felújuló obstrukciót hirdetett (Ugy van! a baloldalon), noha azokról senki sem tudott. (Élénk helyeslés.) Most már tudjuk, hogy októberben beütött az ugrai levél. (Nagy zaj.) Apponyi, Kossuth hiába keresték, nem tudták az okát kitalálni, miért kellett a békét felzavarni. S önkéntelenül felébredt a gyanu, hogy itt idegen hatalmas érdekek pártolásáról van szó. (Helyeslés.) Szégyenli magát, hogy ő kijátékozta magát, hisz az ő szavára az ellenzék mindent megtett a békéért, de Tisza

De boldog az...

De boldog az, kinek nincsen
Semmi, semmi vágya,
Boldog az, a kinek nincsen
Mogsiratott álma.
Boldog az, ki ha szeretett,
El is tud feledni!
Legboldogabb, a ki soh'sem
Tanult meg szeretni.

Baby.

A nőkről.

Harmine évvel ezelőtt az angol nő, ha kenyérkeresetre lett utalva, választhatott a következő pályák közt: lehetett tanítónő avagy nevelőnő, varrónő, elárúsítónő valami üzletben vagy pincéernő. Egyéb kilátás nem volt kenyérkeresetre. Harmine év szép idő — nagy változás történt Angliában ennyi

idő alatt. Ma már nagy számmal találják kenyérüket az angol nők a következő pályákon: gépirás, könyvvitel, irodai munka minden neme, posta és telefon, újságriport; kereskedelmi utazók is kerülnek ki közülök nagy számmal. Hogy tea- és frissítő-üzletek szép számmal alapítottak nők által és gyönyörűen jövedelmeznek, azt már megszokták Angliában.

Számosan élnek abból, hogy nagy ebédkehez, lakomákhoz a virágdiszítést végzik, a terítést felügyelik és intézik, hogy az új gazdagok palotáit rendezik be művészies és divatos ízléssel. Vannak egyesek, kik ott-hont alapítottak beteg kedvenc házi állatok ápolására, vagy gondozzák a kényeztetett kis King Charles-t, vagy drága Siam-i macskát, míg gazdája elutazik. S azt mondják, jövedelem szempontjából nem is legutolsó foglalkozás.

Hogy ne is szóljunk az ezernyi okleveles ápolónőről, tanárnőről és tudományos

pályákon működő nőkről, a kiket ma már előítélet nem gátol meg abban, hogy becsületes munkával keressék meg kenyérüket, bármily pályán, a melyre képesítve vannak.

A nőmozgalom Olaszországban igen szép eredményekkel dicsekedhetik már. A tudományos élet különféle terén érvényesültek női tehetségek. Annyira azonban nem tudták vinni eddig, hogy főiskolában tanszéket kapjanak. Az első lépést ennek a célnak megközelítésére most az olaszok szabadelvű közoktatás- és szépművészetügyi minisztere, Orlando tette meg: a római szépművészeti akadémián új tanszéket szervezett a mitológiának és irodalomtörténetnek a művészetekkel kapcsolatosan való tanítására s a tanszékre dr. Pizzini Amália kisasszonyt hívta meg. Pizzini kisasszony néhány irodalomtörténeti tanulmányával ismert névre tett szert.

KÉTSZER ANNYIBA KERÜLTEK !! Helyszüke miatt eladtnak:
150 öltöny á 20 kor. **GERŐ FÉRFI RUHA-ÁRUHÁZÁBAN**
150 " " 30 " **GERŐ FÉRFI RUHA-ÁRUHÁZÁBAN**
DEBRECZEN, Piacz utca 47. sz. a Dréher söröcsarnok kapuja mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

a bécsi nyomásra hallgatott s megtörte azt. Azt hiszi, az igazi indok azonban abnormis gondolkodás és rögeszme. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Csodálkozik, hogy a kormánypart lelkes örömmel fogadta, hogy március 10-én Tisza visszavonta az indítványát s most ugyanolyan lelkes örömmel fogadják el ugyanazon indítványt (Ugy van! — a baloldalon.) Semmi reménye nincs, de a nemzet nyugalmára való tekintettel kéri, ne ujtsák meg azt a szerencsétlen indítványt! A párt nevében tiltakozik és óvását jelenti be a merénylet ellen. (Helyeslés.) Ha az elnöknek tekintélyt akarnak szerezni, ültessenek oda olyan embert, mint Szilágyi Dezső. Lesz annak tekintélye erőszakos házzabályrevízió nélkül is. (Lelkes éljenzés.)

Tisza felel.

Gróf Tisza István: Kötelességének tartja itt bizonyos fogalomzavarokat tisztázni. (Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán: **Schvarzernél a segítség!**

Gróf Tisza István: Mi történt március 10-én? Akkor egy törvényjavaslatot obstruáltak s Thaly kérésére egyik oldalról megszüntették az obstrukciót, a másik oldalról ő kijelentette, hogy visszavonja az obstrukció leszerelés ellenében az indítványát. Ő nem kérte az ellenzékét, hogy más javaslatnál is ne obstruáljanak, szabad kezet hagyott nekik...

Pozsgay Miklós: **Gyalázatos hazugság!**

Gróf Tisza István: ... de ő is fenntartotta magának a szabad kezét a jövőre.

Mezőssy Béla: nem tartotta meg a parlamenti reformra vonatkozó ígéretét!

Gróf Tisza István: A képviselőház szünete alatt júliusban és augusztusban készülődtek már az obstrukcióra. (Nagy zaj.)

Pozsgay Miklós: **Hol, mondja meg? A Lloyd-klubból küldték a verebeket.** (Nagy zaj.)

Gróf Tisza István: Nagykőrösön Eötvös Károly, Szegeden báró Bánffy Dezső megmondta.

Pozsgay Miklós: **Ennek az embernek belondház kell, vagy tömlőc.** (Zaj.) **Halljuk a hazudozásait.**

Gróf Tisza István: Ezek az urak a gyanúsítások egész özönét zudították a Kossuth-pártra, mert nem akart obstruálni... (Óriási zaj.)

Ugron Gábor: Itt a mesebeli sajtó! (Óriási zaj.)

Gróf Tisza István: Bánffy és Eötvös büszkén hirdették, hogy nekik vannak minden küzdelemre csapataik. (Nagy zaj.)

Az elnök: Ugyan kérem, tessék csöndben lenni.

Gróf Tisza István: Ezek azt beszélték, 40—50 igaz hazafi van... (Nagy zaj), Tallián és Rakovszky hevesen vitatkoznak, sőt úgy tudja, tisztelt barátja, Kossuth pártjában is többen vannak, a kik más párt szekerét tolják, mint az övét. (Nagy zaj.)

Papp Zoltán: **Hát ön kinek a szekerét tolja?**

Gróf Tisza István: Ezért kell neki a szólásszabadságot meg nem támadó, de radikális házzabályrevízió s ha semmi sem jön közbe, akkor is előáll vele. Indítványa mérsékelt volt...

Barta Miklós: **Bele is török a nyakad.**

Tisza István gróf: Az a helyzet, mely most beállt, nem az ő iniciatívája, mert az ellenzék a 21-es bizottság indítványának is az obstrukció fegyverét szegezte. (Óriási zaj.) Ez a helyes parlamentarizmus meghonosítása, fellázadás az alkotmány ellen. (Óriási zaj.) Az ellenzék merényletet intéz az ellen. (Óriási zaj.) Felkiáltások: Hazudik! Thaly intézzen felszólítást az ellenzékhez, úgy, mint márciusban, hogy álljon el a bi-

zottság obstruálásától s vállaljon kötelezettséget az általa vázolt revízió megszavazására. Akkor eláll a márciusi indítványtól. (Óriási zaj.)

Hock János: Kis hamis! (Óriási zaj.)

Gróf Tisza István: Én ragaszkodom ahhoz, a mit mondtam.

Az egészbaloldal: Mi is: (Óriási zaj.)

Gróf Tisza István: Az ellenzéknek nincsen érzéke az elvek szentsége iránt. A magyar alkotmány és szabadságért folyik a küzdelem. (Nagy zaj.) Az igazság szavát semmi zajongás el nem fojthatja. A nemzet tudni fogja a kötelességét és a szent ügyért minden magyar ember sikra száll. (A jobboldal percekig éljenez és tapsol.)

Ugron Gábor.

Ugron Gábor: Mindenki élhet a jogával, de legyen az jog, ne erőszak, tultengése az erőnek. Március 10-én Thaly Kálmán szavára, a szólásszabadság megmentésére belementek a békebe. Benne felébredt a gondolat, ha mi tanítjuk a nemzet ellenégeit, hogy miképp tiporhatná le az ország törvényeit, akkor még végzetesebb lejtő felé roskadnánk. Ezért járult hozzá Thaly kéréséhez. Két feltétel alatt, ők leszerelték az obstrukciót, Tisza visszavonta a házzabályok módosításának azt a perhorreszkált módját. Tisza mint férfi, mint politikus megszegte azt, a mit mondott, (Élénk helyeslés.) s a pártja a pártfegyelem nyomása alatt éljenez annak, a mit márciusban elvetett. Az elernyedettségek, a kimerültség, a hanyagság büne feküdt reánk s ilyenkor egy ember merített ebből ihletet és erőt, hogy hurkot kössön a szabadság ellen. (Viharos éljenzés.) A szabadságot sohasem a zsarnokság, hanem a szabadság nevében akarják megölni. Varsóban nem csak a cári hatalmat hirdették, de a rendet, békét és nyugalmat. (Helyeslés.) Parlamentáris kormányzást parlamentáris eszközökkel kell gyakorolni. A meghozandó törvények az ország anyagi, személyi, politikai leköötöttségét hirdették s ezeket erőszakkal akarja Tisza behozni. **Ő békét többet nem köt, mert Tisza Istvánnak ebben az életben többet nem hisz.** (Viharos tetszés.) A miniszterelnök harcot hirdet, ő azt elfogadja. Lehet, hogy eltiporják az ellenzékét, de a történelem tanítja, hogy a thermopilei háromszáz harca örök dicsőség volt. Ők tudták, hogy nem készülhetnek, de feltartóztatták az ellenséget addig, míg Görögország elkészül a harcokra. (Viharos éljenzés.)

„Minden szava valótlan!”

Eötvös Károly: Igen rövid lesz, csak személyes kérdésben szól. Tisza a nagykőrösi dologban tökéletesen téved, a mit mondott, abból egy szó sem igaz. (Nagy derűtség.) A „Magyar Szó” információi után indulhatott, pedig annak soha egy szót okos ember nem hitt. Ő választói előtt kijelentette, hogy a magyar nyelvért mindig küzdeni fog. A mikor őt azon emberek közé számítja Tisza, a kik obstrukciót szítanak, alaposan téved, ő soha sem obstruált még. Most nem tér a dolog lényegére, csak kijelenti, hogy **Tiszának minden szava valótlan.** (Nagy tetszés.)

Replikák.

Gróf Tisza István: A bátorságnak valóban szép mértéke, amelylyel Eötvös idejön.

Egry Béla: Karcerbe vele!

Gróf Tisza István: Nagykőrösön hirdette, hogy ötvenedmagával a magyar nyelvért küzd s most kijelentette, hogy soha sem obstruált (Nagy zaj), nem fog obstruálni. (Zaj.)

Eötvös Károly: Ezt már nem mondtam!

Gróf Tisza István: Az ilyen megbírá-lása a valóságnak a skrupulusoknak vagy alatta van, vagy felette van! (Nagy zaj és mozgás.)

Eötvös Károly: Én a miniszterelnököt nem követem azon az uton, amelyen ő jár. En becsületes parlamenti harcról beszéltem s ő már obstrukciót lát ebben. **Ez egy szerencsétlen fiatal embernek a henccegese.** (Viharos éljenzés a baloldalon.)

Meglepetés.

Most az a meglepetés következett, hogy — nem következett semmi meglepetés.

Az elnök bezárta a vitát s kijelentette:

— Következik a napirend. Szólásra fel van jegyezve: Eötvös Károly!

Ebben a pillanatban Tisza meglepetve s dühös arccal felugrott a helyéből s az elnök felé rohant.

Az egész párt követte. Eötvös Károly már állott, de nem kezdetett szólani. Izgalom és bizonytalanság támadt, senki sem tudta, mi történt. Végre kiderült, hogy Tisza Dániel Ernőt akarta beszéltetni, de az elnök elfeledkezett erről.

Eötvös Károly azonban még beszélt. Az egész jobboldal itt aztán dühösen kivonult.

Eötvös beszél.

Eötvös Károly: Azok után, amit a miniszterelnök tegnap a szabadelvű pártban mondott és amit ma elmondott, kötelességem tartja felszólalni. A miniszterelnök saját pártját, amely pedig nagy dolgokat vitt végbe egykor, süketté, vakká és némává tette. A hatalmas szabadelvű pártban nem akadt egy ember sem, aki tiltakozó szavát felemelte volna az ily veszedelmes indítvány ellen. A miniszterelnök, mint a részeg kappan a körülötte rajzolt körben, úgy forog ő az obstrukció körül. (Derűtség.) Habár élő nemzet vagyunk, magunk állapítjuk meg a házzabályainkat, abba idegen hatalom bele nem szólhat. Eddig minden tisztességes kormány tudott a meglévő házzabályokkal boldogulni, csak Tisza nem, aki bécsi utasítással jött ide. (Tetszés balról.) Csodálkozik a szabadelvű párt, amelyben nincsen férfi, hogy a miniszterelnök merénylete ellen szavát felemelje. Hogy lehet a miniszterelnöknek hinni, mikor annak eddig semmi ténye nem nyújt bizalmat. Kérdi mi szükség van heccre, ki találta azt ki? Sem a többség, sem a kisebbség, hanem egy ember a miniszterelnök; de még az sem, hanem egy láthatatlan hatalom. (Ugy van a szélsőbaloldalon.) Ismerteti a miniszterelnök házzabály módosító tervét, amely azt célozza, hogy az elnöki előterjesztésekhez csak ketten szólhassanak, a javaslat elleni vitát pedig ötven ember kérelmére beszüntessék. És erre mondja a miniszterelnök, hogy nem korlátozza ő a szólásszabadságot. (Derűtség.) A nagykőrösi javaslatra akasztja a javaslatát. Emberek vagyunk és emberek maradunk. Legyen készen az elnök, hogy olyan megjegyzéseket fog hallani erről az oldalról, a melyekről a miniszterelnök urnak nincsen fogalma, pedig neki e téren már van prakszisa. Elmondottam azokat a szitkozódó szavakat, melyeket ő a terézvárosi klubban használt. Ezeket elmondván, azt mondotta rám, hogy ilyen ocsmány beszédet még nem hallott. (Derűtség.) Akármilyen Amerikából visszatért emberekből álljon a parlament, az ilyen beszédet nem fogják tűrni. Az ellenzékét a miniszterelnök ur ne oktassa, ne osztályozza, mint a bakákat a szokott nagyság szerint. Thaly Kálmán azt mondotta, hogy mi harera készen állunk. Mi jogaink védelmére készen állunk, lehet hogy a miniszterelnöknek az a réme, hogy a Bánffy-párt obstrukciót akar. Néha összejöttek vacsorázni, ha volt pénzük. Mindössze ötven-hatan voltak jelen, de annyi kormányparti riporter jött oda. Kérdi, mit akar a miniszterelnök a revízióval. Nem azt, hogy a parlamentet magas színvonalra emelje, hanem a magyar nemzetet szemben ellenséges erelmű Habsburgok célját a magyar

Mindenkinek

saját érdekében áll megtekinteni a

Glück Ede

olpó árubázát, hol jó minőségű és legnagyobb választék van férfiak és gyermek cipőkben.

nemzetnek az összbírodalomba való beosztását elősegítse. Elutasítja a gyűlöletes indítványt. (Zajos taps és éljenzés a bal és szél-sóbaloldalán.)

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A református zsinat.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Báró Bánffy Dezső és Kun Bertalan püspök elnöklésével a tegnapi határozathoz híven ma délelőtt 10 órakor az egyházi törvénytervezetnek adózásra vonatkozó részét kezdte tárgyalni.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után dr. Kenessey Béla a konventi adóügyi bizottság elnöke, nagyon szép beszéd kíséretében bemutatja a törvénytervezetnek adózásra vonatkozó negyedik részét. A törvénytervezetnek legfontosabb és egyedül új szakaszainál: a 281. és 284. §§-nál kezdi. Ezek a szakaszok az egyházi adóterhek könnyítéséről szólnak.

A 281. §. szó szerinti szövege ez: „Egyetemes egyházunk az e célra nyert állami hozzájárulásból s esetleg más az egyház rendelkezésére álló segédforrásokból a konvent kezelése és rendelkezése alatt egyetemes adóalapot létesít, amelynek rendeltetését az egyes egyháztagokon nyugvó elviselhetetlenül súlyos adóterhek könnyítése képezi.”

Kenessey megemlékezik Tisza Kálmánról, aki övtizedeken át volt vezérünk és aki nemes nagy lelkének egész erejével munkálkodott közre az egyház érdekében és első volt, aki a terhek könnyítésének kérdését fölvetette. Az előadó szükségesnek tartja, hogy a zsinat egy egységes adókulcsot állapítson meg. A konventi adóügyi bizottság a kérdés hosszú tanulmányozása után azt ajánlja a zsinatnak, hogy a családfő által fizetendő személyi adó 2 korona, a vagyoni adó a 20 koronát meg nem haladó állami adó 25 százaléka, a 25—50 koronáig terjedő állami adó 20 százaléka, az 50—100 koronáig terjedő állami adó 10 százaléka legyen. Az új adózási rendszer behozatalával minden egyházi tag állami egyenes adójának körülbelül 20-5 százalékat fogja egyházi adóul fizetni. Ez, különösen a szegényebb sorsúakra nézve óriási teherkönnyítést jelent. Az ülés folyik.

A Hittanszaki Önképző Társulat mai rendes ülésén tartja a folyó hó 27-én tartandó protestáns-estély szavazati számaira a versenyszavazatot, mely iránt a tagok közt nagy az érdeklődés. Azonkívül a főiskolák Budapesten tartott ülésére kiküldöttek teszik meg jelentéseiket. Végül a rendes tárgysorozat keretében több szavazat és imádkozás lesz.

A Joghallgatók Önképző Társulata legközelebb tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy megkezdje rendes működését. Az első működő gyűlés már a jövő héten lesz. Az első gyűlésen Balogh Ferenc theologiai tanár tart beszédet; továbbá H. Kiss Pál elnök tartja meg székfoglaló értekezését. A társulat munkarendjén vitatkozás és esküdtzéki tárgyalás is szerepel, amelyekben a joghallgató ifjuság nagy számmal vesz részt. A társulat — úgy látszik — az új aegisz alatt valódi céljának akar minden eszközzel megfelelni.

Az egyházkerületi főgimnáziumokban a második javító és pótlóvizsgák vizsgálatok határidejét Kiss Aron püspök tegnap lúzte ki. E szerint az írásbeli vizsgák december 12—16-ik, a szóbeliek december 20—21-ik napjain Kisujszálláson lesznek. Az egyházkerületet Dóczy Imre középiskolai felügyelő fogja képviselni.

VIDÉK.

Rablóvilág Magyarországon.

A közbiztonsági viszonyok, dacára a kitűnően szervezett csendőrségnek, bizony nem a legjobbak ebben az országban.

Nem is lehetnek. Nagy a nyomor, nagy az inség, az elkeseredettség, éhség és óriási vágy ösztökéli az embereket mindenre és nem válogatnak az eszközökben, nem riadnak vissza a gaztettektől, sőt a gyilosságtól sem. Ime egy kis bűnügyi krónika. Egyetlen egy napon következő tudósítások érkeznek vidékről:

Rabló parasztok.

Temesvár, nov. 14.

Vakmerő rablást követett el szombatról vasárnapra terjedő éjjelen husz felfegyverezett román paraszt ember a dragoesti pusztán.

Éjjeli 12 óra tájban három paraszt szekéren érkeztek meg a rablók, behatoltak a bérlő lakásába és mielőtt ez az ijedségtől magához térhetett volna, felrakták a nehéz pénzszekrényt az egyik kocsira és elhajtottak.

Az éjjeli ór utána lőtt a rablóknak, mire az egyik kocsis lovai megvadultak és a kocsit feldöntötték.

A rablók erre a másik két kocsira szálltak át és a feldöntött kocsit hátrahagyásával elmenekültek.

Most a csendőrség nyomozza őket. A lopott pénzszekrényben 18.000 korona készpénz és egyéb értékek voltak.

Kasszafurók a Délvidéken.

Sok gondot okoz a délmagyarországi sajkás-községek közbiztonsági állapota az újvidéki törvényszéknek, melyek alig tudják a rendelkezésükre álló eszközökkel a rendet fenntartani. Az utóbbi időben a betörések, lopások, sőt rablási esetek annyira szaporodtak, hogy egyes községekben kaputos ember még fényes nappal sem igen mer fegyver nélkül az utcára menni.

Legutóbb is — mint írják, a kovili első takarékpénztár irrodájába törtek be, még pedig igen kedvező időben, amennyiben a tolvajok onnan 15.000 korona készpénzt és egyéb értékeket ellophattak. A betörés tettesének kinyomozására az újvidéki törvényszék kérelmére a székesfővárosi államrendőrség két legügyesebb detektívjét küldték ki, akiknek már sikerült is kipuhatolniuk, hogy a kovili pénzhamisítással szoros kapcsolatban álló személyek követték el.

A meglopott takarékpénztár igazgatósága a betörők és az elrabolt pénz kézrekerítésére 1000 korona jutalmat tűzött ki.

Csempészek merénylete.

Orsova, nov. 14.

Makrócy Gusztáv fővigyázót, amidőn a Duna mentén Vódica felé úrjáraton volt, eddig ismeretlen egyének megölték.

Legelsőnek Keresztesy szemlést akadt a tehetetlenül fekvő fővigyázóra. Majd ott haladt el Iváskovics Sofron határszéli biztos családjával, a ki értesülvén a szerencsétlenségről, telefon útján orvost hívott ki a sebesülthöz.

A nyomozás erélyesen megindult s megállapították, hogy a lövés nagyon közelről, alig öt lépés távolságról történhetett, mivel a ruhán a pörkölés nyomai látszanak. A pénzügyőr azt állítja, hogy két alakot látott a sötétben, akik a lövés után a hegyekbe menekültek. Ő szintén lőtt, de nem talált.

A merényletet valószínűleg csempészek követték el, akik ilyen uton remélték az elfogatástól megmenekülni. Vodicán egyébként, ezen fontos kilépő ponton, állítólag csak három csendőr és két pénzügyőr teljesít szolgálatot. A pénzügyőrök egyenként kénytelenek úrjáratra indulni, mint azt a jelen eset is bizonyítja.

A japán—orosz háború.

— Távirati tudósítás. —

Port-Arthur egy kis halasztást kapott s a japánok megelégszenek, ha karácsonyra bevehetik. Csifuból

jelentik japán hivatalok, hogy ha az ostromot nem nézik optimista szemmel, letehető, hogy Port-Arthur karácsony előtt elesik. Az erősség állapota borzasztó. A helyőrség szenved a hidegtől, valamint a japánok folytonos gránát tüzelésétől. A gránátok az összes ablakokat összezúzták. Bár még vannak készletek, még sem fognak elegendők lenni. Több bundával megrakott dzsunka Incsuból át akart törni, de a tengeri rablók zsákmánya lett. A hadicsempészet főhelye Incsu. Néhány élelmiszerral megrakott dzsunka elérte a minap Vladivosztokot és így könnyítette a vasúti dolgot.

Ez Port-Arthur mai helyzete rapszodikus hangon elmondva.

A mandzsuriái haretéren esendő van és a teljes bizonytalanság.

Mai hireink a háborúról a következők:

London, nov. 14.

Az elmúlt éjjel a japánok a szokottnál erősebben bombázták Port-Arthurt. Az őrség készenlétben volt, miatt az orosz golyószórók lövegekkel árasztották el az Erlungen-erődöt, amelyet azonban eddig nem sikerült a japánoktól visszavenni. Iní Hu-To japán ezredes ekkor elesett. A japánok aránylag kevés embert veszítettek az oroszokéhoz képest, akiknek harca kirohanás jellegű volt. Holnap rohamot várnak a belső erődök ellen. Port Artur középső részén a város ma éjjel kigyuladt, de a tüzet sikerült lokalizálni. Az öblön túl óriási vihar dühög, a mely a japán hajóhad kemszolgálatát ugyancsak megnehezíti.

Pétervár nov. 14.

A Le Journalnak táviratozzák Pétervárról, hogy Alexejev tengernagy Ilinszk táborok, vezérkari főnökével csütörtökön este Pétervárra érkezett. Fogadására közönség nem jelent meg. A váróteremben csak néhány hivatalos személy és néhány magasrangú tengerésztiszt volt jelen. A szárazföldi hadsereg részéről senki sem jelent meg.

A VÁROSHÁZARÓL.

Debrecen város virilistái.

Debrecen, nov. 15.

Debrecen város igazoló választmányára már összeállította Debrecen legtöbb adófizetőinek névsorát, a mely azonban még a bíráló választmány ülése után lesz véglegesítve. E szerint a legtöbb adót fizetnek:

Simonffy Imre 8727 kor.* Sesztina Lajos 6758, Kardos László 6447, Rikli Géza 5839, Berger Jenő 5547*, Vecsey Zoltán 5228, dr. Ujfalussy József 5218*, Aron Jenő 5162*, Falk Lajos 4875*, Koszorus Lajos 3779*, Hajdu Gyula 3722*, Aron Miksa 3651, Reichmann Armin 3640, Szikszay Lajos 3618*, Czégely Ferenc 3355*, Tóth István 2908*, Kaszanyitzky Endre 2863, Lamprecht Frigyes 2832, Weichinger K. 2813, Hauer Bertalan 2705*, Jánibor János 2488, Fried Emil 2478, Nagy József 2461, Komlóssy Arinur*, Németh András 2279, Lesztván Adorján 2253*, dr. Széll Kálmán 2240*, dr. Szakszay Szabó József 2231*, Ungvári József 1826, Horváth István 2187, Szentkirályi Ádám 2168*, Jóna István 2112, dr. Tüdős János 2105*, Szentessy János 2047, Bányai István 2024, Komlóssy Dezső 2017*, Gebauer Károly 1995, Geréby Pál 1954, Haranghy Sándor 1944, id. Bányai István 1937, Kovács József 1932*, Boldog István 1931, Györfly Aladár 1928*, Tamásy Béla 1884*, Bilkei Kövesdi Imre 1866, Löfkovits Artúr 1852, Rosenfeld Salamon 1838, Zöld János 1834, Horváth János 1804, Balogh István 1778, Dr. Brückner Frig. 1767*.

Móritz Ferenc 1767, Gyarmathy István 1751, Nemes Kálmán 1726*, Jóna János 1697, Szép József 1694, Csikos Sándor dr. 1681*, Polgári Bálint 1680, Lusztig Károly 1669*, Riesz Henrik 1663*, Dr. Szotyori Nagy Kálmán 1661*, Táfler Ignác 1659, Falk Armin 1657, Fürst Odón 1630, Gajzágó Béla dr. 1628*, Berger Andor 1622*, Bernáth Elemér 1620*, Hutflész Kázmér 1565, Aczél Géza 1555*, Kemény Mór dr. 1548*, Hidvéger Mihály 1540, Dr. Rotsehnek V. Emil 1538, Kenyeres Károly 1522, Kertész János 1515, Hochfelder Jakab 1509, Györy Kálmán 1501*, Szilágyi Imre 1487*, Debreceni Jenő 1477, Vecsey Viktor 1477*, dr. Kocsár Gábor 1467*, Szikszay Gyula 1456, Horváth Tamás 1455, ifj. Kertész István 1446, Gyarmathy János 1422, Kiss Mihály 1418, Zádor Lajos 1415*, Kéki Sándor 1411, Kerekes Géza 1399, Balogh István 1398, Kertész Imre 1365, Csanak József 1323, Vadon Sándor 1321* koronát. Ezek 93-an jutnak be a törvényhatósági bizottságba.

Pótagok: Dr. Moskovics Jenő, K. Tóth Kálmán 1304*, Kertész István 1289, ifj. Pásztor János 1276, Rosenthal Dániel 1264, Klein Ignác 1261, Horváth János 1260, id. Harsányi István 1247, Szabó Lajos 1240*, Simonffy Emil 1210, Szikszay Albert 1205, dr. Kenéz Gyula 1188*, Erdélyi István 1174, K. Vértessy István 1170, Hegedüs Ferenc 1168, Polgári József 1160, Szabó Mihály 1160, Géál Ferenc 1117, Osváth Ferenc 1110*.

A *-gal jelöltek adója duplán számít.

SZÍNHÁZ.

Vén leányok. Tegnap este *Sebestyén* Géza hirtelen jött betegsége miatt közvetlen előadás előtt jelenthette csak az igazgatóság, hogy a „Kis pajtás” helyett a „Vén leányok” kerül színre. Természetesen a cserébe a közönség belenyugodott s szívesen tapsolt Hahnel Arankának, Jeszenszkynek, Ebergényinének s Palágyi Lajosnak, akik az előadás szép sikeréhez egyaránt hozzájárultak.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül színre Souppé 3 felvonásos nagy operettje, a *Boccaccio* a legutóbbi szereposztásban. Pénteken lesz a reprise *Verő György* három felvonásos operettjének, a *Szultánnak*. Az operett főbb szerepeit Sugár Aranka, Rózsa Lili, Krémerné, Havassy Szidi, Krémer Jenő, Faragó Odón, Szilágyi Aladár és Karacs Imre játsszák. Vasárnap este lesz a premierje *A löcsei fehér asszony* című énekes történeti színműnek, melyet Jókai Mór regénye után Faragó Jenő alkalmazott színre. A címszerepet Jeszenszky Irén fogja játszani.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Thaly Kálmán az Akadémiában.** A Magyar Tudományos Akadémia most alakította újra bizottságait, melyeknek mandátuma három évenként jár le. A történettudományi bizottság elnökévé Thaly Kálmán debreceni orsz. képviselőt, a jeles történetírót választották meg.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Huszti Imre ref. 1 napos, Pataki Mihály ref. 3 hónapos, özv. Budaházy Péterné ref. 74 éves, Nagy János r. k. 7 éves.

Fénykép nagyítások a megszólalásig hű kivitelben (régis képek után is) valamint festett (aquarell) képek a legolcsóbb árban készülnek

Némethi József

fényképészeti és festészeti műterme Debreczen Piacz-utca 42.

* **A kamara alapító tagsága.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara alapító tagul lépett be a Magyar Védő-Egyesületbe, mely nemzeti érdekeinknek a külföld előtt való megvédelmezésére alakult. Az egyesület Dobičky Sándor III. kerületi képviselőnket igazgatósági tagjául választotta meg.

* **A főiskolai ifjusági zászló.** A főiskolai ifjusági zászló ügye a lehető legbiztosabb mederben halad a megvalósulás stádiuma felé. A zászló ügyében kiküldött 20 tagú bizottság védnöknő tekintetében úgy döntött, hogy e tisztségre gróf Tisza Istvánnét kéri fel. A zászlóalap növelésére több hangversenyt fognak tartani, amelyeknek sikere érdekében a főisk. ifjusági egyesületek vezetői mindent elkövetnek. Az egyes albizottságok is megalakultak s legközelebb megkezdik működésüket.

* **Postagyűjtő újbóli megnyitása.** A nagyváradai posta és távirada igazgatósága a helyben fennállott 1. sz. postai gyűjtőhely további vezetésével Erdőssy Ilona, néhai Erdőssy Pál, volt posta és táviradai főtiszt lányát bízta meg. Megnyílik december hó 1-én a Piac- és Bádogos-utca sarkán, a Tisza-órlóban, közvetlenül a gyógyszerár mellett.

* **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter dr. Budaházy Ferenc pénzügyi segédtitkárt a besztecebéányai pénzügyigazgatóságához helyezte át.

* **Siegmeth Károly felolvasása.** *Siegmeth Károly* főfelügyelő, üzletvezető-helyettes szombaton este vetített képekkel kísért nagyszabású előadást fog tartani a vasúti állomás épület nagytermében. Ez után táncestély lesz, melyen a Magyar Testvérek zenekara fog játszani. A táncmulatság zártkörű, akik azonban ott óhajtanak lenni, forduljanak meghívóért az állomásfőnökséghez.

* **Békéltetés.** Az ipartestület békéltető bizottsága Vetéssy Béla elnöke mellett ma délután 4 órakor rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket intéz el.

* **Dr. Kardos Samu gyásza.** Dr. Kardos Samu ügyvédet és történetírót s dr. Kardos Albert tanárt, irodalomtörténetírőt, a Csokonai-Kör titkárát sulyos családi csapás érte. Édesanyjuk: özv. Katz Sámuelné szül. Benedikt Johanna urasszony hetvennyolc éves korában Szolnokon tegnap elhunyt. Temetése, melyre a család már tegnap elutazott, ma lesz Szolnokon.

* **Csokonai-ünnepély.** A főiskolai ifjuság kegyelettel áldoz minden évben Csokonai emlékezetének; úgy az idén is. Délelőtt Csokonai sírjánál, délután a főiskola dísztermében rendez a Magyar Irodalmi Önképző társulat fényes műsorral ünnepélyt. A délutáni ünnepély műsora a következő: 1. „Remény” írta Csokonai Vitéz Mihály, előadja a „Főiskolai énekkar”. 2. Megnyitó beszéd, tartja H. Kiss Pál elnök. 3. „A tihanyi echóhoz” írta Csokonai Vitéz Mihály, előadja a „Főiskolai Énekkar”. 4. „Óda a magányosságához”, írta Csokonai Vitéz Mihály, szavalja Lukács Tihamér 2. jh. 5.

Csokonai dalok, előadja a „Főiskolai Zenekar”. 6. Emlékbeszéd, tartja dr. Ferenczy Gyula. 7. „Békaegér harc” írta Csokonai Vitéz Mihály, szavalja Tóth Endre 4. jh. 8. „Csikóbőrös kulacsom írta Csokonai Vitéz Mikály, előadja a „Főiskolai Énekkar.”

* **Szabadalom egy debreceni gyógyszerésznek.** A hajdusági bajuszpedrőnek már a tengerentúlon is nagy híre van. A bajuszpedrő feltalálója Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész már többfelé szerzett szabadalmat. A ker. és iparkamara most újabb arról értesítette G. Nagy Ferenc gyógyszerészt, hogy bajuszpedrőjére Ausztriában is szabadalmat nyert.

* **Katonai felülvizsgálat.** E hó 17-én, holnap katonai felülvizsgálat lesz a Pavillon laktanyában.

* **Gazdasági ismétlő iskola.** Debrecen város közgyűlése elhatározta, hogy a m.-pécsi országút melletti telken gazdasági ismétlő iskolát állít fel s e célra 20 négyszögöl földet adományoz s ezen kívül 50,000 koronát. *Berzevicy Albert* közoktatásügyi miniszter ezt a határozatot jóvá hagyta s a jóváhagyó rendelet tegnap érkezett meg a városhoz. Az iskola szaktanára Juhász József lesz.

* **Kitüntetett csendőr.** *Hódossy Sándor* csendőr őrsvezető két rablási ügyben olyan gyorsan és sikeresen vezette a nyomozatot, hogy a kerületi parancsnokság díszes dícsérő oklevéllel tüntette ki, a mely tegnap érkezett meg. A tette bekeretezett oklevelet ünnepélyesen adták át a kitüntetettnek.

* **Betegsegélyező pénztári ülés.** Az ipartestületi betegsegélyező pénztár igazgatósága rendes ülést tartott, amelyen személyi és folyó ügyeket intézett el. Ezenkívül felolvasták azon felsőbb bírósági határozatokat, melyek rendről-rendre, esetről-esetre elutasították a kerületi betegsegélyező-pénztárt, mikor ez iparosokat akart tagjainak megnyerni. Az ülésen Tóth Kálmán elnökölt.

* **Halálos elgázolás.** Részletes tudósításokban adtunk hírt arról, hogy Tóth Sándor máv. kocsi-fékező mily tragikusan vesztette el életét. A vizsgálóbíró hétfőn felboncoltatta a holttestet, a rendőrség helyszíni szemléje alapján pedig széleskörű nyomozás indult meg. E nyomozás eredménye az, hogy úgy látszik, Tóth nem a saját vigyázatlanságának, hanem a tartalék-mozdony személyzetének gondatlansága folytán került a kerek alá. A nyomozás most ez irányban folyik tovább.

* **Pályázat aggok segélydíjaira.** A Széchényi-Kollonits-féle alapítványnál megüresedett s évi százhuszonhat (126) kor. élvezetével egybekötött 52 segélydíjas helyre ezennel pályázat hirdettek. Ezen alapítványi helyekre oly magyarországi illetőséggel bíró, katolikus vallású és agg koru férfiak jogosítottak, kik jó erkölcsi magaviseletűek, szegénysorsuak, vagy keresetképtelenek s a király és a haza szolgálatában maguknak érdemeket szereztek. Ezek közül előnyben részesülnek azok, kik a népnevelés terén működtek s emesi származásuak, e mellett vagyontalanok. Folyamodók kér-

vényeiket az adományozási jogot gyakorló vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz címezve, az illetékes egyházi főhatalóságnál tartoznak benyújtani, melyben a fent említett körülmények hiteles okmányokkal igazolandók. Benyújtási határidő f. évi december hó 1-ső napja, a mely időn túl, vagy pedig nem az egyházmegyei főhatóság útján beérkezendő folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

* **A sakkverseny.** A Kereskedelmi Csarnokban folyó sakkturna 10 fordulója a következőképp végződött: Tyries 9^{1/2}, Bárány, dr. Kenyeres 7^{1/2}, Grünwald, Dalmy, Faludy, Kiss, Lévy, Rosenfeld, Székely 7, dr. Fekete 6^{1/2}, Szávay 6, Krausz 5^{1/2}, Stark 1, Móga 5, Emmerich 4, Kassay 2.

* **Sáfrány Lajos előadása.** Sáfrány tanár, a kiváló elméleti készütségű pedagógus holnap kezdi meg hat órára tervezett előadás-ciklusát a szabad iskolában. A nevelés problémáiról fog beszélni, tehát olyan tárgyról, mely a szülők széles rétegét érdekli. Az előadás, mely a műveltebb közönségnek teljesen ingyen juttat magas tudományos élvezetet, ezentúl is folytatólag minden szerdán délután öt órakor lesz a kereskedelmi akadémia disztermében.

* **Megszűnt iparengedély.** Az iparváltásokról s megszüntetésekről hozott legutóbbi kimutatásunkban Sz. Kiss Lőrincné mézeskalásos iparváltásáról is történt említés. Tollhába volt az; Kissné nem váltott iparengedélyt, hanem beszüntette iparát.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Valódi orosz sárcipők kaphatók egyedül Békés Lajos urnál, Piac-utca.**

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Ráoz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.**

* **Remek szörmeboák.** női, gyermek- és férfi- téli harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyermek- és női orosz sárcipők, jó, meleg, ujjas gyermek-nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden nemű struc-fonal legolesőbban kapható Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* **Legfinomabb angol és Sollingeni zsebkések,** ollók, borotvák, borotváló-készülékek, valamint mindenféle tolett-cikkok olcsón beszerezhetők **Mentze Henrik újdonságok áruházában,** Piac-, Szent Anna-u. sarkán.

* **Kérje mindenki a 388. számú telefont.**

Tisza István bukása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 16.

A tegnapi nap politikai eseményei arról tettek bizonyosságot, hogy Tisza István gróf helyzete a miniszterelnöki székben továbbra tarthatatlan.

Erőszakoskodásaival nemcsak hogy nem tudott célt érni, hanem el is veszítette maga alól a talajt. Kipkedésével elveszítette hivei bizalmát, a kiknek a Tisza látszólagos sziklaszilárdságába vetett reménységei eltűntek.

Amint nőtt a levertség a kormánypárton, azonképen emelte az ellenzék önmagába vetett bizalmát. Az egyesült ellenzéken a hangulat kitünő s a legnagyobb reménységekkel tekintenek a jövő elé, melynek legszenvedélyesebb fordulata lesz a Tisza István gróf bukása.

Az egész ellenzék el van készülve arra, hogy Tisza most már semmiképpen nem tudja megingott pozícióját újból megerősíteni. Lényegtelen dolog az is, vajjon sikerül-e a terve, vagy nem, mert ha sikerülnének is főrekvései, még akkor sem maradhatna meg méltóságában.

Mai stiklijét, mely teljes fiaszkót vallott, nagyon kicsinyes dolognak tartják, amelyet csak az ellenzék lefőzésére tervezett. Általános vélemény volt, még a kormánypárti képviselők között is, hogy a mai nap döntött a Tisza István gróf kormányelnök pozíciója felett. Az esteli órákban Tisza pártjának egy tekintélyes tagja maga mondta:

— *Ez bizony csak pünkösdi királyság volt! Most már bizonyos, hogy hamarosan kapunk krisztkindlibe egy új miniszterelnököt.*

Az ellenzéki pártkörökben a legelkeltebb hangulat uralkodik, különösen most, hogy nyilvánvalóvá lett, hogy Tisza István bársonyszékét mélyen tisztelt párthivei is döntögetik.

TÁVIRATOK.

A háború.

Pétervár, nov. 15. Itten erősen tartja magát Kuroki halálhíre. Azt mondják egy gránát széttepte a mellét és testtörzsét. Utódjául Nodzut emlegetik.

London, nov. 15. A japánok Port-Arturnál megtámadták a külső esősségeket s elérték a főerősség árkaikat. — Más távirat szerint a japánok támadása legkevésbé sem volt sikeres.

Tokió, nov. 15. A mikádó tegnap a tengerészeti tanács ülésén elnökölt. A tárgyalások titokban maradtak. Azt hiszik, hogy a balti flotta fogadtatásának az ügyét beszélték meg.

London, november 15. A japánok újból megtámadták Port-Arturt. A támadás hír szerint napokig fog eltartani s a japánok semmi áldozattól sem riadnak vissza, hogy az erődöt elfoglalhassák. Ezuttal a keleti erődöket folyton ostromolják leirhatatlan heveséggel.

London, november 15. Port-Arturból október 30-iki kelettel jelentik, hogy a japánok általános támadást intéztek a vár ellen és elérték az árkokat. Ezek azonban szelesek voltak, mint ilyeneknek a japánok becsülték és alá is voltak aknázva. Oriási harc keletkezett, a melyben a japánok 1500 embert veszítettek. Ez a harc, annak dacára, hogy a Sappe nevű erődöt a japánok bevették, sokkal eredménytelenebb volt, mint az eddigi támadások.

Pétervár, nov. 14. Kuropatkin táviratozza 12-éről: 11-én hajnalban egy önkéntes vadászcsapat Voden hadnagy vezetésével az ellenség közelében rekognoszált. Egy nyolc dragonyosból álló japán járőr, a melyet a nevezett faluban találtak, Kuanmicsautól délkelet irányában vonult vissza. A vadászok két sáncot találtak ellenséggel megszállva. Voden hadnagy fegyvertűzzel készítette elő a sáncok megtámadását és csapatot küldött ki a japánok megkerülésére. Sikerült neki a századot kiűzni a sáncokból és a sáncokat magának megszállani. Mivelhogy az ellenség főállásában riadót fújtak, egy

zászlóalj sietett a vadászoktól megszállott sáncok ellen. Az élén lévő két japán századot a vadászok gépfegyverből lövöldözték és halottaik és sebesülteiket magukkal vevé, visszavonultak. A két másik század megkerülte a dombot, ami készítette vadászainkat a helyükre való visszatérésre. A vadászok közül egy ember elesett, egy súlyosan megsebesült, négy pedig könnyen. 12-én az egész harc élén volt szórványos ágyutüz mind a két részről. Nem érkezett jelentés semmiféle részről.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 15. A képviselőház mai zárt ülésében Rakovszky István, báró Kaas Ivor, Ugron Gábor és Apponyi Albert gróf vitatják a benyújtott törvényjavaslatokat, melyek előbb tárgyalandók le. Szünet után nyílt ülésen Tisza István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy az összes kormányjavaslatokat visszavonja. Bartha Ödön beszélt ezután. A vitát holnap ismét folytatják. Az ülés vége fél négy órakor.

A házszabálymódosítás.

A miniszterelnök nem akarja tovább tűrni az indítványa ellen folytatott obstrukciót és — a hogy már különben napokkal ezelőtt megirtuk — visszavonta a 21-es bizottságra vonatkozó indítványát és a márciusi indítványát nyújtja ismét be. Az ad hoc házszabály módosítás főbb részei a következők:

Az elnöki előterjesztések tárgyában a Ház legfeljebb két szónok meghallgatása után egyszerű szavazással dönt:

az egyes javaslatok tárgyalásának megkezdésekor, vagy azok tárgyalása közben, ötven képviselőnek az elnökhöz írásban beadott indítványára vita nélkül, egyszerű szavazással meghatározhatja az azok letárgyalására szánt időt, melynek letelte után további tanácskozásnak, vagy bárminemű kérdés közbevetésének helye nincs;

az összes határozatok vita nélkül, egyszerű szavazással hozatnak meg, a harmadszori megszavazás nyomban a részletekben való elfogadás után foganatosítandó és az ülés fel nem osztható, míg a javaslat részleteiben is el nem fogadtatott;

katályát veszti a 203. §. utolsó bekezdése, mely szerint az üléseket csak egy órai idővel lehet meghosszabbítani a 196., 197., 204. és 206. szakaszok félretevésével a jegyzőkönyvet az ülés végén hitelesítik s napirend előtt való felszólalások olesnek s minden ülés a napirend tárgyalásával kezdődik;

a 207. §., mely szerint a Ház engedélyével a szónok eltérhet a tárgytól s a 223. §, mely a zárt ülést engedélyezi, elesik;

az elnök eltilthatja a szótól azokat, a kik szerényes kérdésben, szavaik helyreigazítása végett, a házszabályokhoz, vagy a szavazás előtt a kérdés feltevéséhez kívánnak szólni;

aki az rendezést, vagy az engedelmiséget folytatja, azt az elnök az ülésekből kitilthatja s egyuttal az ügyet a mentelmi bizottsághoz küldi át, melynek indítványa a legközelebbi ülésen egyszerű szavazással döntés alá kerül.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elnapolt tárgyalások. A kir. törvényszék tegnap négy főtárgyalást napolt el, javarészüket azért, mert a vádlottak ragaszkodtak védőjük személyéhez, a védőügyvéd pedig nem jelent meg.

§ Erőszak a hatóság ellen. Vadász (Buga) András hajdunánási lakos bebeszelt állapotban megtámadta a köteleességüket teljesíteni akaró rendőröket. A törvényszék emiatt tegnap négyhavi fogságra ítélte el Vadászt. A kir. ügyész s az elítélt is felebbezték.

H I R E K.

Éjjeli posta.

Egy színésznövendék öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

Péntek óta egy szép leány fekszik élet és halál között a Rókus-kórházban. Megmérgezte magát, marólugot ivott. Gang Aranka-nak hívják a szerencsétlen teremest és az Országos színművészeti Akadémia előkészítő osztályának volt a hallgatója. Szorgalmasnak, ügyesnek tartották és Várady Antal igazgató több ízben ki is fejezte előtte megelégedését, a múlt héten pedig Vörösmarthy Szép Honkájának elszavalása alkalmával határozott jövőt jósolt neki a színpadon.

Az ábrándoknak, a fényes jövőnek örökre vége. Aranka talán nem fog meghalni — erős a szervezete, orvosai állítása szerint győzni fog a halál fölött — de csak sutogva fog tudni beszélni és gondolni sem szabad arra, hogy hangját megerőltesse.

Felkerestem Gang Arankát a Rókus kórház első emeleti 28. számú termében. Ott fekszik tizenketted magával hófehér ágyában, felette a rideg adatokat tartalmazó fekete tábla. Gang Aranka született Apostolon, 17 éves. Körülötte fiatal lányok, bajszatlan legénykék: a szegény leány kollégái, a jövő művészei. Sajnáljuk Arankát, hiszen olyan jó, olyan kedves leány volt.

— Miért tetted ezt, édes Arankám, miért tetted? — kérdezik tőle elfojtott zokogás közepette.

Aranka pedig lassu, gyöngye hangon így szól:

— Minden összejött; már nem birtam ki tovább.

Aztán alig hallhatóan így folytatja!

A bátyám, a ki véglegény, csütörtökön este elment hazulról és csak péntek reggel jött haza. Szüleim neki támadtak és szidták, hogy miért lumpul még most is, hiszen már nem sokára feleséges ember lesz. En nagyon szerettem a bátyámat és védelmére keltem.

Erre anyám egy poroló pálcával, apám pedig egy konyhakéssel nekem támadt és véresre vertek. Így mentem az iskolába. A kiállott fájdalom és izgalom következtében nem tudtam szavalni, a tanár ur — hiszen tudjátok — először életemben megpironogott.

Nem birtam ki tovább. Odahaza véresre vernek, az iskolában összeszidnak; elhatároztam, hogy megölöm magamat. Volt pénzem, vettem egy pisztolyt, a mit — Isten megakart örízni a büntől — hazamenet elvesztettem. De már elhatározásomat ez az isteni ujmutatás sem ingathatta meg; haza érve marólugot szereztem és megittam.

Elfojtják zokogásukat a lányok, de a fiúk szeme sem marad szárazon.

— Pedig mennyire szerettem volna színésznő lenni!...

A betegek magára maradtak, Aranka pedig behunyja szemeit és álmodozik vesztett boldogságáról, szétépett ábrándokról... Lábujihegyen távoztam.

A Reichsrath holnapi ülése — mint bécsi tudósítónk jelenti — nagyon botrányosnak ígérkezik. A német képviselők ma este gyűlést tartanak és azon Erler insbrucki képviselő bejelenté, hogy a honapi

ülésen súlyos elégtételt fog követelni az insbrucki zavargások miatt a németeken esett sérelmekért. Kétségtelen, hogy ez nem történik meg incidens nélkül és holnap nagy botrányokkal nyílik meg a Reichsrath.

Élet-halál harc játszódott le tegnap éjjel Drezda mellett egy vadász és vadász között. Burg báró birtokán két lövést halott az éjjeli vadász elhangzani. A vadász a lövések zaja után kutatott és egy vadászt látott „dolgozni.” A vadász védekezett és fegyverével súlyosan megsebesítette a vadászt, aki súlyos sebével a közeli csendőrállomásra vándorolt, ahol bejelentette a merényletet. A merényletet még az éjjel elfogták Pestovicz lakatos személyében, aki „fácánokra” vadászott.

Egy igazi képviselőjelölt. (Éjjeli express tud.) A „Rockenhauzener Tageblatt”-ban a következő hirdás jelent meg: „Fel a választásra! Egyhangulag választások meg Giebl Jakabot, aki választóinak a következőket adja: 600 liter bort, 3 özt, 2 fécánt és 6 nyulat. Ilyen emberekre van szükségünk, mert ezek polgártársaikról is gondoskodnak. Több polgár.”

A tolvaj kamarásnö ügye. (Éjjeli express tudósítás.) Milewska kisasszony ügyének újabb tárgyalása, a kit tudvalevőleg azzal vádolnak, hogy Amália herecgnő ékszereit ellopta, a legközelebbi időben várható, a hogy a vádlott betegségéből felépül. Az újabb tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés, mert Milewska több szenzációs leleplezéssel fenyegetőzött. A török rendőrség törvényellenesen és erőszakosan járt el vele, hogy kinek kívánságára, ezt a tárgyaláson fogja előadni.

Az ügyvédi reklámok ellen. (Éjjeli express tudósítás.) Glaser Henrik dr. bécsi ügyvéd, az ügyvédi kamara legutolsó ülésén határozati javaslatot nyújtott be az ügyvédi reklámok ellen, a mely az utóbbi időben nagyon lábrakapott és legutóbb különösen a gyilkos Klein-pár letartóztatásánál érvényesült. Az ügyvédi kamara többek hozzászólása után elfogadta Glaser ügyvéd határozati javaslatát.

A szélhámós bécsi bíró Budapesten. (Éjjeli express tudósítás.) A bécsi rendőrigazgatóság táviratilag megkereste a budapesti főkapitányságot, hogy nyomozza ki és tartóztassa le dr. Helfer bécsi bírót, a ki tudvalevőleg néhány nappal ezelőtt onnan körülbelül 100.000 korona adósság hátrahagyásával megszökött. A bécsi rendőrség egészen bizonyosra veszi, hogy a bűnös bíró Budapesten tartózkodik. Erre Helfernek egy barátjához intézett és elfogott leveléből következtet, a melyben arra kéri, hogy igyekezze a hitelezőivel kiegyezni. Ha ez sikerül, írjon neki. Ó a közelben tartózkodik s azonnal visszatér, mihelyt a kedvező elintézésről értesül. A rendőrség most lázasan kutat Helfer után.

Ingatlanok forgalma.

Györfi Lajos és neje Kemecey Róza veszik a debreceni 3989. sz. tjkvben foglalt 564 négyszögöl homokkerti szőlőt a debreceni első takarékpénztártól 1300 kor.

Sukerka János és neje Csathó Anna veszik a debreceni 3988 sz. tjkvben foglalt 615 négyszögöl homokkerti szőlőt a debreceni első takarékpénztártól 2100 kor.

Berziki Mihály és neje Dobi Zsuzsanna veszik a pusztá nagyhegyesi 107 és 116. sz. tjkvben foglalt 9 hold 308 négyszögöl tanya-földet Csige Sándortól 7200 kor.

Erdei Péter veszi a pusztá Elepi 225. sz. tjkvben foglalt 50 hold 1000 négyszögöl tanya-földnek fele részét nejtől Bányai Juliánától 13,500 korona értékben ajándék címén.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Férgek eltávolítása cserepekből. Rothadt almát teszünk a cserép földjére,

közvetlenül a növény mellé. Ha földi giliszta van a cserépben, ezt csakhamar megtaláljuk az almán. Ezt aztán eltávolítjuk és az almát addig hagyjuk rajta, míg féreg többé nem mutatkozik.

Gombaszáritás. A gombát szárítás előtt gondosan meg kell tisztítani és a nyíveset félredobni. Aszalni forró napon kell a gombát aszaló-deszkára rakva; szokták zsinorra fűzve is a padláson aszalni, de olyképpen, hogy egyik gomba ne érje a másikat. Legbiztosabban megmarad a gomba, ha aszalás előtt leforrázzák.

Mosható szobafénymáz. 2 kiló barna asztalosenyv, 100 gramm dupla kromsavas kálium és 10 liter víz kell hozzá, az enyvet 12 óráig vízben áztatjuk s azután felforraljuk, a káliumot és 100 gr. barna anilinfestéket pedig beleadjuk. Forrón mázoljuk be vele a szobát, néhány napig nyitva hagyjuk az ablakokat is, hogy a levegő és a nap jól megszáritsák, azután akármikor felmoshatjuk, mert teljesen vízmentes.

CSARNOK.

Anica.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A gróf pedig mindennap rendesen, néha kétszer is meglátogatta Harvaiékat. Sem ő, sem Harvaiék nem tudták, még csak nem is sejtették, hogy mindezt rossz szemmel nézi egy fiatal ember.

Borrai Géza volt ez az ifju. Gyermeke annak az asszonynak, akit Harvaiék, mint a kis Anica dadáját magukkal hozták Mármárosból. Hálából Harvaiék mint házmesterüket maguknál tartották úgy őt, mint az urát, egész családjukkal együtt. Az akkor még kis fiúcskából nagy ifju lett, akiben nem nagyon váltak be azok a vérmes remények, a melyeket szülők, de különösen az édes anyja jövőjéhez fűztek. A felsőbb osztályokat alighogy végig uszta s azután egy gyár vállalatnál kapott irodatiszti állást.

A szép, nagy leánygyá lett Anicával mindennap találkozott. Még mikor Anica kisebb volt, sokat játszadozott is vele. Egy házban laktak. De amint nőtt Anica, a szép leány úgy hidegült el az egykori játszótársától. És amint nőtt Anica, úgy fokozódott a Borrai Géza szeretete, rajongása és féltékenysége. Miatta mondott le az oláh névről s vette fel a Borrai nevet.

Az édes anyja előtt bizalmasan elárulta, hogy végtelenül szereti Anicát s nélküle nem tudna élni. És az anyja gyönyörűséggel vett tudomást fia szerelméről.

— Ez volt mindég az én vágyam, — mondta az anyja. — Már mikor kicsinyek voltatok, egymásnak szántalak titeket. Igazság szerint téged is illet meg az a leány, nem pedig magyar embert. Téged illet meg származásánál fogva.

— Tud valamit róla édes anyám?

— Sokkal többet, mint hinnéd. Oh nem hiába töltöttem én annyi időt Harvaiék mellett. Sok mindennek a nyomára jöttem én s ha én beszélek, ha én fellépek, nem lehet olyan kívánságom, amit Harvaiék ne teljesítsenek.

— Igazán! — kiáltott fel örömtől lelesülten Borrai Géza.

— Igazán!

— Oh mondja el, mondja el nekem édes anyám. Nyugtasson meg vele, élesszen vele reményt a szívemben.

— Még most nem lehet gyermekem. Te most csak udvarolj Anicának. Igyekezzél magad felé hódítani a szívét. Majd ha ez nem sikerül, akkor nyulunk ehhez az eszközhöz. Biztosítalak róla, hogy a siker biztos lesz s Anicával az egész nagy vagyon a te karjaidba hull.

(Folyt. köv.)

A Dr. Borsos-féle
Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megfőrését, a haj elmélyesedését. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárban
DEBRECEN, Főter31. szám.

Az üzlet teljes felosztása
miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás

Szifft Aladár

Piac-utca 24.

Női divat, vászon, szövött, rövid és bélés árak minden áron

végkiárusítottak.

Az üzlet helyiség kiadó.

100 gr. finom Tea sütemény
10 gr. finom Mandarin-tea
1 nagy 70/100 literes kiváló finom tea rum

összesen 1 forint.

Molnár Jenő

csemege, fűszer, borkereskedésben Debrecen, Szent Anna-u. 36.

Megrendelések házhoz szállítanak.

Telefon 388 Telefon

Rendkívüli alkalmi eladás!

Mélyen leszállított árak

mellett árusítjuk csak míg a készlet tart uri és női divat, rőfös vászon és divatúru valódi szörme boák már **90 krtól feljebb.** Női, férfi és gyermek téli alsó tricót, úgyszintén az összes szabó kellékekből álló dús rak- **Figyelemre méltó!** 1500 méter legjobb mosó flannel és zsinór tárukat. barchetek, veleszek 80 cm. széles ezelőtt 62 most csak 30 kr.méterje.

Sikerült megvenni a helybeni Halász és Társa féle Női, férfi és gyermek harisnya gyári teljes raktárát, melyet minden elfogadható árban elárúsítjuk.

Piac-utca 14. Bika szállodával szemben.

Alkalmi áruház. * Blumenstein Testvérek.

A LAGCSÓ ÉS GÖZTÉGLAGYÁR
KONT MANÓ

Beregszász.

Homlokzattégla, dísztéglá, faöntégla, ék- és kéménytégla, cserépszindély.

HORNÝOSTETŐCSERÉP.
alagsó, burkolatlapok gyártása.

Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele.

— Teljes tetőfedések eszközzése. —

Távíratí cím: Göztéglagyár Beregszász.

Nyílt levél

Szegény és gazdag építetőkhoz egyaránt.

A legkittünőbb tetőfedő anyag manap a

HORNÝOS TETŐCSERÉP

melyet a beregszászi göztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.

A vele való fedés **nem drágább** a közönséges faszindelyénél és mindenvályogfal elég erősnekie.

Az a tetőszék, mely faszindely alá készült, teljesen megfelel.

A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 500 m² területről van szó és az esetben a tetőnek jó minőségeért teljes jótállást vállal.

A cserépnek ára ezenként Beregszász állomáson vagonba rakva 74 korona; a cserépezés munkával együtt 84 korona, de adogatók és malter nélkül.

Egy négyszögletes terület 19 drb. cserépet igényel, tekintetbe véve a törést és faragást.

A lécezés 30 cm. távolságban eszközzendő.

Egy vagonba 5500 drb. fér, ennek szállítási díja Debrecenig 49 kor.

A faszindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádóg ellenében azzal az előnnyel bír, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy hogy a bádóg tetőnek a padját sem mire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegek télen. Amellett a bádóg sokkal drágább — fekete bádóg gyakori festés költségeiről nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádógot, amely hirtelen átmelegedik, a cserép fölülmulja. A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalmazásba került, onnan a faszindely és bádóg teljesen ki van szorítva.

A gerinczserépnek darabja 24 fillér, egy folyómeterre kell 3 és fél darab.

Az ügögeserép bádóglak helyébe 2 kor. 50 fillér.

Nagyon kérem az intelligensebb t. cz. közönséget, különösen falukban a tisztelendő urakat, bírákat, jegyzőket, világosítaniak föl a szegényebb gazdákat sajátérdekükben, hogy a cserép nem nehéz, elbirja minden fal kivétel nélkül és így majd nem áll elő az a gyakori eset, hogy tüzeseteknél a fél falu pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Kelt Beregszászon, 1904. október hó.

Kiváló tisztelettel

KONT MANÓ,

alagsó és göztéglagyára Beregszász.

Képviselők viszontelárúsítók kerestetnek, fakeskedők, építési vállalkozók vagy építőmesterek személyében.

Kitünő asztali ó-bor!

GYÖRFFY ALADÁR ur termése.

Ezerjő ó	30 kr.
Rizling ó	36 kr.
Rizling ó 4 éves	40 kr.
Aradvidéki ó finom	30 kr.
Magyarádi ó kiváló	38 kr.

Kitünő Ménési, Vörös, Aszu, Burgondi, Muskotály, Leányka, Bakator bor, eredeti orosz Karaván tea, valódi francia cognac, Pezsgő, valódi Angol, Ananász, Jamaika, Demamar Onba, Brazillai rum.

Absinthe, Allasch, Altwater, Chartreuse, Maraschino, Vanilla, Kárpáti keserű, Gyömer keserű, Dió keserű, Angol keserű, Császárkörte, Ros-topszin. Kiváló egészségi barozk likőr, Szerémi, Borovicska állandó raktára

MERKLI FERENCZ,

fűszer csemege és bor kereskedése
Fűvészkert-u. 14.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapeterezéseket a legutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. várostörvényhatóságának az előbbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendszögyülésen 1 (egy) kiadó állás fog választás útján betölteni, mely állás évi 2000 korona fizetés és 400 korona lakpénzből álló javadalma-zással van egybekötve.

Azok kik erre az állásra pályázni kívánnak s a törvényes minősítést kimutatni képesek felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bizottság emökéhez folyó évi november hó 25 napjának délelőtt 12 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mert a későbben érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő állásokra is pályázat nyittatik.

Debrecen, 1904. november 8.

Domahidy Elemér, főtan.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 3 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

DISZNÓULÉSRE hófehér daráltó, Rizskása sajátdarálású fűszerek legolcsóbban Farkas Henrik fűszerkereskedőnél beszerezhető a volt Vilmos-féle sörcsarnok helyiségében.

FÉRFI ÉS NŐI HARISNYÁK nagy választékban Benyáts Emilnél kötés és fejelés felvállaltatik.

KRISTÁLY PETROLEUM mely feltűnik minden más gyártmányt és még sem drágább mint más minőségű petroleum, egyedül kapható Tere József utódánál festék, petroleum és zsíradék nagy raktára Hatvan utca 13.

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Szent-Anna utca 9 szám.

16 forintól feljebb készítek finom gyapju szőteimből divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. Klein Adolf angol úri szabó és Drezdai akadémiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

RIZIKE GOMBA Merklé Ferenénél. Fűvészkert utca 14 szám.

ÓRIASIVÁLASZTÉKNŐI, FÉRFI ÉS GYERMEK harisnyákban. Valódi szintartó női kötött harisnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyermek patent harisnya 47 krtól feljebb. Nagy raktár kötött kesztyűkben, Márton Gyula rövid-és divatúru üzletében. Bika szálloda mellett.

PÉNZKÖLCSÖN. Rövidlejáratú kölcsönöket bármily összegig kezesség nélkül egy óra alatt, ház és földbirtokra olcsó kamattal három nap alatt megszerez Héry Gyula bank-irodája. Péterfia-u. 40.

1 LITER CSILLÁR petroleum 16 krajcár kapható Bán Kálmán fűszer kereskedésében Egyháztér a Collegium mellett.

BESZÉLŐ GÉP lemezek legújabbak kétoldalt bejátszva kaphatók Schmidt S. hangszerraktárában.

FINOM FEHÉR varrónő elvállal a legfinomabb kivitelbe menyasszonyi kelengyékét és hímzéseket ezelőtt Budapest váci körut 38 Klein Aranka, üzlet Piac utca 66 szám.

FEHÉRNEMŰ varrást elvállalok esetleg házaknál is. Meszena utca 26 szám.

EGY TISZTESÉGES jó háztól való izraelita leány mint elárúsító nő alkalmazást kap azonnal. Jelentkezni lehet Glük Adolf Piac u. 73.

EGY FODRÁSZÜZLET eladó. Cim a kiadóban.

Eladás.

KIADÓ LAKÁSOK Vörösmarty utca 1 sz alatt levő háznál egy 5 szobás lakás tartozékaival továbbá egy garzonlakás (1 szoba s üvegezett veranda) esetleg istálló és kocsiszinnel azonnal kiadó. Értekezhetni Des Combes Henrik ügyvédnél Kossuth-utca 3 sz alatt.

ELADÓ INGATLANOK: Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I. j. 67 sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

EGY NAGY transmissió vaskerek olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A BARCSAI MALOM hátmögött homokkert I. j. 38 sz. alatt 237 öle telek épületekkel eladó. Értékesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár.

A VÉNKERTNEK a város felől eső szélén és a Vilmos huszár lakatya mellett házhelynek eladók. Értekez Pétterheltnifia-utca 63 szám.

EGY ÖT LŐ EREJŰ Bánki motor, hét éves és villan gyári berendezés, gyár üzem beszüntése miatt eladó.

KÉT NAGY DÍÓFA ipari célokra eladó. Csapó utca 96 szám.

PAOSIRTA-U. 48 SZ. ház. kocsma helyiséggel eladó. Értekezni hátul az udvarban, Márton Sándor háztulajdonossal.

EGY KEVESEET használt, magyar szabónak, erős varró-gép eladó, Csokonai utca 17.

Kereslet.

GYAKORLOTT varróleányok azonnal felvételnek. Zádor Lajos női ruha készítői műtermében.

ÜGYVÉDJELÖLT Dr iuris keres Debreczenben ügyvédi irodában állást. Cim a kiadóhivatalban.

HÁZVEZETŐNÖT keresek, magányos közepkoru uriaszonyt, feltétlenül tisztességeset és megbízható. Czim a kiadó hivataltban.

KÉT KERÉKŰ kézi toló, és literes üvegek megvételnek fűvészkert-u 14 sz.

ÜGYES VARRÓ LEÁNYOK felvételnek azonnali belépésre. Simonffy-utca 19.

VIDÉKI BANK keres kereskedelmit végzett gyakorlókat helyettesítésre, 1905. október 1-ig. Ajánlatok (okmányok nélkül) „Lelkiismeretes” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek

**Feltűnő
! olcsó !
! árák !**

Elegáns forma!
Tartós anyagból!
Részben
saját készítmény



Mandel és Társánál
Debreczen, Piac-u. 44. szám.

Női czipő strapára Zuggos vagy Füzös	frt. 2:50
„ „ oldal gombos saját készítmény	„ 3:50
„ „ posztó elől gombos magas szaru	„ 1:80
„ „ posztó zuggos	„ 2:60
„ „ posztó bőr borítással füzös v. gombos	„ 2:20
„ „ posztó oroszliakk, zuggos	„ 3:50
„ „ keztyűhöz szár szalon lack fej zugos	„ 3:50
„ „ vagy füzös	„ 3:50
„ „ bőr comót tartós anyagból	„ 1:50
„ „ zerge zugas v. füzös saját készítm.	„ 4:--
„ „ Francia Schervo zugas v. füzös	„ 4:50
Férfi „ sima vagy Betétes strapára	„ 2:50
„ „ sima vilkszos saját készítmény	„ 3:--
„ „ Betétes és Hegymászó saj. készítm.	„ 3:50
„ „ Box hőről Zug. v. füzös s. készítm.	„ 5:50
„ „ Francia Chevro zug. v. füzös s. készítm.	„ 5:50
„ „ Posztó Orosz Lack borítással	„ 5:--
„ „ Csizma Bageria bőr saját készítmény	„ 6:--
„ „ posztó szár bőr fej saját készítm.	„ 5:--
Fü csizma erős strapára kisebb	„ 2:50
„ „ „ „ nagyobb	„ 3:--
Leányka iskola czipők Igan tartós bőrből	„ 1:80
Gyermek posztó v. hórészárú füzös és Gombos czipő	„ 1:20

Mérték szerinti megrendelések valamint javítások saját műhelyünkben készülnek!

Bármely fénykép után
életnagyságu képek
a legsikerültebb kivitelben
megrendelhetők csak 3 frt.-ért
HARMATHY PÁL
Antiquarium üzletében
Fűvészkert-utca 14.

50.000 pár czipő

4 pár czipő csak frt 2:80 krért lesz kapható rövid ideig, a míg a készlet tart, ezért a mesés árért. Egy pár férfi egy pár női czipő, barna vagy fekete bőrből füzös prima minőségű sár czipő, erősen szegelt bőr talppal, továbbá egy pár férfi, egy pár női divat czipő, paspovillal, nagyon divatos legújabb forma, erőss, melegen bélelt csinos és könnyű viselet. Nagyság mérték cm. szerint, mind a ógy pár csak frt. 2:80 kr. szétküldés utánvétellel, vagy az összeg előre beküldése ellenében

S. Urbach's Schuh export Krakau 204. sz.
Átoserelés megengedve nemtetszés esetén a pénz vissza küldetik, Tehát minden ko czkázó bizárva.



**Szőnyeg,
Függöny,
Bútorszövet,
Linoleum** raktárunkat

saját házunkba, Kossuth-utca 5. sz. alá főüzletünk emeleti helyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy-és asztalterítőket
— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

Megérkeztek

az őszi és téli idényre
a legújabb

**Női divat kelmek,
Blouse selymek,**
remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Az a házi asszony, a ki erőt adó ételtalra, adjon a főzésnél minden tányér leveshez, húshoz és vastag ételhez egy evőkanálnyi
Hoff-féle maláta kivonat tápszert,
ezt a természetes és pompásan ízű tápanyagot. Kapható az elsőrendű üzletekben.

Gyár;

Johann Hoff Stadlau
egészségügyi ozikkék és tápszert készítmények gyára.